

习近平致电祝贺普拉博沃就任印尼总统

新华社北京10月20日电 10月20日,国家主席习近平致电普拉博沃·苏比延多,祝贺他就任印度尼西亚总统。习近平指出,中国和印度尼西亚是传统友好邻邦。两国全面战略合作伙伴关系持续稳步提升,进入共建命运共同体新阶段。明年是中印尼建交75周年,将为推进双边合作提供新契机。我愿同普拉博沃总统保持密切战略沟通,引领中印尼命运共同体建设不断迈上新台阶,书写发展中大国联合自强、团结协作、互利共赢的新篇章。

中办国办印发《意见》 加快推动博士研究生教育高质量发展

新华社北京10月20日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加快推动博士研究生教育高质量发展的意见》(以下简称《意见》),对持续深化博士研究生教育综合改革作出系统部署。

《意见》指出,博士研究生教育是国民教育的最高层次,是国家创新体系的关键支撑。加快推动博士研究生教育高质量发展,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持立德树人、服务需求、改革创新、开放融合。(下转第3版)

天津日报

TIANJINDAILY

今日12版

2024年10月21日 星期一 农历甲辰年九月十九

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27573号

总书记闽皖行 | 记者手记

新华社记者 朱基钗 张研

这一次,在福建考察,习近平总书记提及一种精神:“敢为人先、爱拼会赢”;在安徽合肥,他引用了一句话:“人生能有几回搏”。

拼搏,是理解总书记闽皖之行中的一个关键词。考察的第一站是福建东山岛,东海与南海交汇处一座蝶形小岛。

漫长的海岸线上,迎风挺立的木麻黄垂着一串墨绿色的针叶,仿佛诉说着山海间的蝶变。

“时隔23年再来,很是欣慰、很有感慨,东山岛发生了巨变。”15日下午,东山岛东南角的澳角村,习近平总书记沿着兴海大道步行远眺。

“近的是虎屿,如猛虎伏地;远的是龙屿,似巨龙横卧。”村党委书记林华忠指向海面,向总书记介绍两座外形奇特的小岛。

海也者,能发人进取之雄心者也。出没风波里,拼搏海浪中,激发着人们龙精虎猛的意志、龙腾虎跃的干劲。东山,这个当年因海而困的风沙岛,早已成为向海而兴的生态岛。

从澳角村的兴海大道到渔港码头,民宿鳞次栉比,渔船桅樯林立。大海的臂弯里,微风吹来新鲜渔获的味道,巴浪鱼、兰花蟹、墨鱼、海带……以海为田,耕海牧渔。

码头边的海鲜市场,村民们高兴地向总书记讲述大海的馈赠。

“我在福建工作的时候,就感到我们的海岛都很有发展前途,当时提出要念‘山海经’,靠山吃山,靠海吃海。”总书记记忆及往事。

闽南人常说“行船走马三分命”。踏浪而行,奔波而渔,曾经的渔村人用一叶扁舟承载生计。如今,从海洋捕捞、海水养殖、海产品加工,到海景民宿、海鲜电商,他们打捞出更加美好的幸福生活。

海风轻拂,阳光灿烂。临别之际,总书记鼓励乡亲们“做好‘海’的文章,在乡村振兴、共同富裕的道路上上一往无前”。

“蝶岛”在蝶变,鹭岛在腾飞。

厦门,习近平同志到福建工作的第一站,这里积淀了他宝贵的为政实践与思考,“我当时很兴奋地到厦门来啊,就是想来看看对改革的实践、对开放的实践”。

彼时的厦门,正处于发展的关键节点,正努力探寻“把经济特区办得更快些更好些”的方法路径。

从厦门经济特区到厦门自贸片区,时光荏苒,时代新篇。16日上午,习近平总书记考察了厦门自贸片区,参观自贸试验区建设成果展。

展厅的背景墙,如海浪般起伏,恰似波澜壮阔的改革开放历程,从制度创新到高水平开放,串联起厦门自贸片区一个个敢为人先的成就和经验。

展台上,摆放着一本出版于1989年9月的《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》,主编正是习近平同志。

习近平同志拿起书来仔细翻阅,当年筚路蓝缕的创业场景,如在眼前。(下转第3版)

滨海新区举办大型招聘活动

1800余家企业携超2.5万个岗位参加

本报讯(记者 王睿)作为2024“智汇滨海”人才节重要项目,近日,“智汇滨海·领航未来”人才圆梦滨城大型招聘活动在天津港保税区临港片区举行。滨海新区8个重点产业领域1800余家企业携2.5万余个岗位参加,500余名高校毕业生现场求职,其中硕博人才比例超过60%。截至目前,1.1万人次初步达成就业意向。

此次招聘活动由滨海新区区委人才办统筹指导,滨海新区人社局会同有关开发区主办,以滨海新区各开发区优质重点产业、重点企业、产业(人才)联盟企业为服务对象,岗位突出“高”“新”“精”“好”等特点。网络招聘会同步举办,吸引了清华大学天津电子信息研究院、先进计算与关键软件(信创)海河实验室、天津新松机器人自动化有限公司等企业参与,可提供研发工程师、算法工程师、工艺工程师、设备管理等岗位。

“南开大学、天津大学、东北大学、中国石油大学等本地和外地高校专业对口的学生来到现场,我们面对面交流,实现人才与企业有效对接。”天津美腾科技股份有限公司培训经理郭亮说。记者了解到,滨海新区了解企业需求,并与相关高校充分对接,通过高校就业群、滨城就业人才网发布岗位信息,组织有针对性的招聘会,实现高效匹配。

导读

我市推进生物制造产业和医药外包服务行业高质量发展 预计2025年生物医药产业 规上工业企业产值总规模超千亿元

习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调 不断激发创新活力和内生动力 以高水平对外开放促进深层次改革高质量发展

新华社天津10月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出,建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来,国家级经济技术开发区坚持扩大开放,深化改革创新,艰苦奋斗、锐意进取,为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献。

习近平强调,新时代新征程,国家级经济技术开发区要深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持党的全面领导,贯彻新发展理念,紧紧围绕推进中国式现

代化,不断激发创新活力和内生动力,积极参与构建新发展格局,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要勇当改革开放的排头兵,进一步完善高水平对外开放体制机制;积极参与高质量共建“一带一路”,扩大国际合作,创新招商引资方式,助力打造“投资中国”品牌;巩固提升先进制造业产业基础,推动产业高端化、绿色化、数字化,打造数字产业、未来产业,因地制宜发展新质生产力。

国家级经开区40周年座谈会20日在天津召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话。何立峰指出,习近平总书记重要指示是

新时代新征程做好国家级经开区工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻认识国家级经开区发展面临的新形势,围绕中心服务大局,打造体制机制改革的试验田,当好推进高水平对外开放的先行者,建设因地制宜发展新质生产力的示范区,争做区域开放和区域协调发展的推动者,成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军,努力开创经开区工作新局面。

商务部、中央编办、工业和信息化部、自然资源部,天津、江苏、安徽、广西和部分国家级经开区负责同志作了发言。

尽享天马 津津乐道

昨天,天津银行·2024天津马拉松鸣枪起跑。本次赛事设全程马拉松、半程马拉松以及健康跑项目,共30000人参赛。其中,全程马拉松17000人、半程马拉松8000人、健康跑5000人。 本报记者 孙震 摄



向『绿』而行,见态度见行动见效果

津门凭阑

金秋时节,全国首家以循环经济为主营业务的一级央企总部落户天津。

向“绿”而行,坚持循环利用、变废为宝,坚持创新驱动、开放合作,正在开启一场提升资源循环利用水平的双向奔赴。

城市发展的“含绿量”越高,“含金量”就越高。坚定不移向“绿”而行,见态度、见行动,更要见效果。天津具有产业基础雄厚、生产要素齐全的发展优势和循环经济起步早、承载基础好的先发优势,绿色低碳产业朝气蓬勃,绿色低碳创新潜力无限。我们正在打造高端装备、汽车及新能源汽车、绿色石化等12条重点产业链,抓住健全绿色低碳循环发展经济体系的政策机遇,用足用好自身优势,与央企携手将循环经济模式嵌入各产业链条,答好这一“绿色考卷”,将为高质量发展注入强劲动能。

作为当今时代科技革命和产业变革的方向,绿色低碳发展是最有前途的发展领域。对于一座城市来说,绿色低碳蕴藏新的经济增长点,为经济社会发展创造更广阔的空间。在位于静海区的子牙循环经济产业园,从废物拆解到自动分类,再到专业化加工,废弃物的循环利用形成“闭环”,这是循环经济发展的“子牙模式”;在一些传统钢铁企业,生产废水全部回收利用,还将城市污水、收集的雨水作为生产水源,这是传统企业的“绿色蝶变”……向“绿”而行的实践印证了一句话:绿色发展是高质量发展的底色,新质生产力本身就是绿色生产力。“化腐朽为神奇”,关键是创新。技术赋能,将废弃物“吃干榨尽”,着力畅通资源循环利用链条,资源就能真正“转”起来,转出经济效益、社会效益,也转出发展的新动能、新活力。

向“绿”而行,点废成金,靠技术的创新,更离不开链条的畅通。绿色发展是用最少资源环境代价取得最大经济社会效益的发展,是全产业链的优化升级。废弃物的回收、利用、加工、再制造,是一场涉及生产、生活、生态多个层面的“循环之旅”。既搭平台,以多层次、多板块的循环经济发展平台营造丰富产业生态,也以龙头带龙身,促进资源循环利用产业成龙配套、成链成群,多元要素有效聚集,做强做大循环经济,“绿色”前景广阔,大有可为,也必将大有作为。

喻云林在检查市容和环境卫生管理条例、文明行为促进条例实施情况时强调 加大检查监督力度 推进美丽天津建设

本报讯(记者 张立平)10月15日至17日,市人大常委会主任喻云林率执法检查组以“四不两直”方式到和平区、东丽区,检查《天津市市容和环境卫生管理条例》《天津市文明行为促进条例》贯彻实施情况。

喻云林来到和平区劝业场街道、五大道街道,东丽区张贵庄街道、新立街道,深入背街小巷、公园广场、商业街区、集贸市场、公共厕所、城郊结合部等,实地察看环境卫生和文明行为规范遵守情况,与群众面对面交流互动,详细了解大家对美好生活环境的需求,强调要充分听取意见建议,把民意民智体现到人大监督工作中,进一步提升监督质效。

在与环卫工人交谈时,他勉励大家继续为打造我市清洁美丽环境和市民安逸舒适的生活贡献力量,并叮嘱有关方面要切实维护好广大环卫工人合法权益,在工作和生活上提供更加有力保障。

喻云林指出,市容环境卫生是城市形象的窗口和名片,也是美丽天津建设的重要组成部分。要按照市委部署要求,用好宪法法律赋予人大的监督权,进一步推动我市环卫工作提质增效,以法治力量护航美丽天津建设。(下转第3版)

2024天津马拉松成功举办 陈辐宽出席起跑仪式

本报讯(记者 孟若冰)10月20日上午7时30分,天津银行·2024天津马拉松在天津礼堂开赛。市委副书记陈辐宽出席起跑仪式,市委常委、河西区委书记王旭,副市长张玲,国家体育总局田径运动管理中心负责同志参加,共同为比赛鸣枪发令。

此次马拉松赛事以“天马搭平台,跑友展风采,赋能文商旅,尽享新体验”为目标,经中国田径协会认证,设全程马拉松、半程马拉松以及健康跑三个项目,共有来自国内外超过12.1万人报名,较去年增长28%,经抽签确定3万人参赛。赛道经过精心设计,串联起五大

道、民园广场、世纪钟、天津之眼、天开高教科创园等地标建筑,充分展现天津市风光、文化特色、精神风貌,旨在打造品牌助力、精致为上、文化赋能、快乐加持、安全助跑“五型”天马,努力建成全国具有影响力的标志性体旅融合精品赛事。

今年以来,天津市上下深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,认真贯彻落实习近平总书记关于体育的重要论述和接见第33届奥运会中国体育代表团重要讲话精神,传承中华体育精神和优秀体育文化,锐意进取、顽强拼搏,(下转第3版)

别样“天马” 狂欢岂止在赛道

6-7版